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Της: ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό  Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
                      Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών

Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ: «Ανύπαρκτο  το  θεσμικό  πλαίσιο  για  την  προστασία  και  την  ευζωία  των

ιπποειδών» 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Στην  Ελλάδα  υπάρχουν  περίπου  75.000  καταγεγραμμένα  ιπποειδή  (άλογα,  γαϊδούρια,
μουλάρια).  Ο  αριθμός  αυτός,  όντας  πλασματικός,  προκύπτει  από  ζώα  που  προέρχονται,
κυρίως,  από  οργανωμένες  εκτροφές  ή είναι  εγγεγραμμένα  στα  μητρώα  των  επίσημων
φορέων. Στην  πραγματικότητα,  ο  αριθμός  των  ιπποειδών  στην  Ελλάδα  είναι  πολύ
μεγαλύτερος και δύσκολα μπορεί να προσδιοριστεί με τις υπάρχουσες συνθήκες απογραφής
τους,  οι  οποίες  είναι  ελλιπείς  και  μη  ελεγχόμενες.  Δυστυχώς,  μέχρι  σήμερα,  δεν  έχει
διαμορφωθεί  ένα  πλαίσιο  για  την  κατάλληλη  μεταχείριση  των  ιπποειδών,  την  ελεγχόμενη
αναπαραγωγή τους, την προστασία τους από την εγκατάλειψη και την αποφυγή φαινομένων
δημιουργίας αδέσποτων ζώων, που συχνά, τραυματίζονται  σε αυτοκινητιστικά ατυχήματα ή
κακοποιούνται,  όταν πωλούνται  διαδικτυακά,  χωρίς  έγγραφα ή δεμένα σε χωράφια,  χωρίς
σταυλικές εγκαταστάσεις και κάποιες φορές, υποσιτισμένα. 

Σύμφωνα  με  τους  εκπροσώπους  της  Πανελλαδικής  Φιλοζωικής  και  Περιβαλλοντικής
Ομοσπονδίας, πέντε φυλές αλόγων  βρίσκονται στα πρόθυρα της εξαφάνισης. Σύμφωνα με
τους ως άνω, στην Ευρώπη, πλέον, τα ιπποειδή θεωρούνται ζώα συντροφιάς, ενώ αιτούνται
και την οριστική κατάργηση των γαϊδουριών και των μουλαριών, ως ζώων εργασίας, σε νησιά,
όπως η Ύδρα και η Σαντορίνη, όπου αναγκάζονται να ζουν σε τραγικές συνθήκες, εκτεθειμένα
στον ήλιο, ανεβαίνοντας φορτωμένα, ενίοτε, έως και εξακόσια σκαλοπάτια. Στην Ύδρα, μάλιστα,
προ λίγων ημερών, ένα άτυχο γαϊδουράκι  πληροφορηθήκαμε ότι  αναγκάστηκε να υπομείνει  το
βασανιστήριο της μεταφοράς ενός ολόκληρου ψυγείου. Δυστυχώς, οι κοινωνίες έχουν «εκπαιδευτεί»
να χρησιμοποιούν τα ιπποειδή ως άψυχα εργαλεία. Οι λάθος πρακτικές των παλαιότερων γενεών
δεν μπορούν, όμως, να συνεχίζουν να επισκιάζουν το μέλλον της χώρας μας, αφού, δια της
περιφρόνησής τους, η χώρα μας δυσφημείται παγκοσμίως.
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Τα ιπποειδή αποτελούν μεγάλο τμήμα της ιστορίας μας,  από την αρχαιότητα έως σήμερα.
Έχουν  συμβάλλει  σημαντικά  στην  αγροτική  οικονομία,  στα  φυσικά  οικοσυστήματα,  στην
δημιουργία  τοπικών  κοινωνιών,  στον  πολιτισμό  και  στις  δύσκολες  πολεμικές  περιόδους.
Ακόμα και σήμερα, συμβάλλουν, καθημερινά, στον τουρισμό, στην αναψυχή, στον αθλητισμό,
στην λειτουργία των τοπικών κοινωνιών, ενώ, με την θεραπευτική ιππασία, δίνουν ψυχική και
σωματική δύναμη σε παιδιά και  ενήλικες,  που αντιμετωπίζουν προβλήματα στην κίνηση ή
πάσχουν  από  αναπτυξιακή,  νοητική  ή  συναισθηματική  υστέρηση.  Η  χρησιμότητα  και  η
προσφορά τους είναι αδιαμφισβήτητη και απαραίτητη, ακόμη και στην σύγχρονη εποχή της
υψηλής τεχνολογικής προόδου.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σκοπεύετε να προχωρήσετε, άμεσα, σε συνεργασία με φορείς και οργανώσεις πολιτών που
ασχολούνται  με  την  ευζωία  των  ιπποειδών,  κατόπιν  σχετικής  νομοθετικής  πρωτοβουλίας,
προς  δημιουργία νομικού πλαισίου που θα αποσκοπεί  αποκλειστικά στην προστασία των
τελευταίων, όπως και των ζώων εργασίας, που παρέχουν έργο με κίνδυνο της ζωής τους,
χωρίς να προστατεύονται από κανένα θεσμικό ή ελεγκτικό πλαίσιο;

2. Προτίθεσθε  να  προχωρήσετε,  άμεσα,  στην  έκδοση  Υπουργικής  Απόφασης  για  την
καταγραφή των ιπποειδών της χώρας μας, καθώς, είναι απαράδεκτο να παραμένουν χωρίς
ταυτοποίηση όλες οι  κατηγορίες τους, δεδομένου ότι,  η ιχνηλάτησή τους είναι  ο μοναδικός
τρόπος, προκειμένου τα εν λόγω να προστατευτούν και να μην εγκαταλείπονται;

3.  Σκοπεύετε, από κοινού με τα συναρμόδια Υπουργεία, να προχωρήσετε σε αντικατάσταση
της χρήσης των ζώων εργασίας από άλλα τεχνικά μέσα, ούτως ώστε να σταματήσει αυτός ο
αναχρονιστικός θεσμός, που μόνο δυσφημίζει την χώρα μας;

4. Με ποιους μηχανισμούς και με ποια συχνότητα ελέγχεται η ευζωία των ιπποειδών εργασίας
στους τουριστικούς τόπους, όπου αυτά χρησιμοποιούνται εκτεταμένα;

Η Ερωτώσα Βουλευτής

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ

2




